
T ORNAT A DEL 17 MARZO 

de gl' impie gati che e ntra rono in se rvizio pr ima de ll'e tà di 20 
a nn i, fa rò notare che a te r mini del regio breve tto del 1835 il 
se rvizio non era computa to se non dopo il 22° anno di e tà, e  
che non si amme tte va, se non se un'eccezione sola per  coloro 
ì qua li fossero e ntra ti in car r ie ra ante r iorme nte a quel bre-
ve tto. 

Non vedo quindi il pe rchè si debba ora fare una legge pro-
fittevole non solo a coloro i qua li e ntrarono in carr ie ra pr ima 
del regio bre ve tto del 21 febbraio 1835, ma a vantaggio pure  
degli a lt ri impie ga t i, che incominc iarono ìa lo ro carr ie ra sotto 
l' impe ro d 'una legge che non accordava il bene ficio che si 

vor rebbe ora a t t r ibuire, e loro anzi lo denegava espressamente  

e chia rame nte. 

PRE SI D E NT E . La Camera non essendo p iù in nume r o, 

ques ta discuss ione è r invia ta a domani. 

La seduta è levata a lle ore 5 1/4, 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

Inte rpe llanze del de puta to Fe rraccia al minis t ro de ll' inte rno ; 

Seguito de lla discuss ione del proge tto di legge per  le pen-

s ioni agli impie gati c ivili . 

TORNATA DEL 18 MARZO 1852 

P RE S IDE N ZA DEL P RE S IDE N TE CAVALIE R E P IN E L L I . 
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La seduta è ape r ta alle ore 2 pome r id iane. 
CAVAMJ I S I , segretario, legge il processo ve rbale de lla 

pre ce de nte torna ta. 

F 4 B I N 4 P AO i iO, segretario, dà le t tura del seguente  
s unto di pe t izioni : 

4181. Rive ra Pier  Antonio, di Novi, già capitano al se rvizio 
de lla Franc ia, nar ra ti i suoi se rvigi e rappre s e ntata l' in fr ut -
tuos ità di vari r icorsi s por ti al Minis te ro affinchè gli venisse  
assegnata una pe ns ione, si r ivolge a lia Camera onde, in vis ta 
de ll'avanzata di lui e tà e dei pre s tati s e rvigi, voglia provve-
de re in propos ito, 

4182. T or r ie lli Alessandro, di Cass ine provinc ia di Ales-
s andr ia, esponendo che l'unico di lui figlio  France s co, al-
lorché p iù fe rveva la gue rra per  l' indipe nde nza d ' Ita lia, ab-
bandonava il te tto pa te rno, volontar io si a r ruolava nel corpo 
d'a r t ig lie r ia ed in Lombardia s ul campo di battaglia lasciava 
la v ita, per  il che e gli r imane ne lla vecchiaia pr ivo del suo 
sos tegno, s upplica la Camera a provve de re pe rchè gli s ia ac-
cordata l'annua vita lizia pe ns ione di cui a ll'a r t icolo 32 de lla 
legge 27 giugno 1850. 

(La Camera non essendo in numero si procede all'appello 

nominale, il (¡mie è interrotto stante il soggiungere di un 

numero sufficiente di deputati:) 

AT T I D1T E HS1. 

P R E ND E S T E . Pongo ai voti l'approvazione del ve rbale, 

(È approva to.) 

I l de puta to Zunini scr ive chie de ndo le sue de mis s ioni, per  

essere impe dito dalla sua salute e da urge nti affari di fami-

glia di recarsi al Par lame nto. 

(La Camera accorda le chies te de mis s ioni.) 

ISTEHPEI<E.A.FTZE DE I , DE PUTATO FEHKTACCKJ 

S«JI »1 S ARDE GNA. 

PRE SI D E NT E . L'ordine del g iorno por ta le inte rpe llanze  
del de puta to Fe rracciu al minis t ro de ll' inte rno. 

F E HK .4«CI U. Signor i, nel s ilenzio mis te r ioso del Gove rno, 
ne lle s traordinar ie circos tanze in cui versa la Sarde gna, io 
de puta to de lla medes ima e par t icolarme nte de lla provinc ia 
cui i l nuovo minis tro per  p r imo atto di sua amminis trazione  
si è compiac iuto mandare quel caro saluto de llo s tato d'as-
s e dio, non posso, nè debbo tace re. Schie tto qua le mi piace di 
essere, non nieghe rò che dopo firmato il de cre to, e quando 
si diceva non essere p iù te mpo di invocar lo, fr a gli a lt ri uo-
mini che sono qui a rappre s e ntare que lla pove ra is ola, fui 
chiamato anch'io.* Appre si con sommo dis piace re, dal labbro 
del minis t r o, le afflizioni del mio paese, e dappr ima io tacqui, 
ma dissi po i, che ove stesse ve rame nte che i c it tadini di Sas-
s ar i, non assaliti nè provocat i, avessero fatto il viso de ll'a r mi, 
e presa un 'a t t itud ine minacciosa ed os tile contro il Gove rno, 
i l Governo e ra in d ir it t o di farsi r is pe ttare. 

Non approvai per  a lt r o, nè bias imai la condotta del mini-
s tro : mi te nni sulle r ise rve ; chè m'a dd ie di ben tosto essere  
inut ile che io facessi degli a ppunti laddove si trattava di un 


